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NYHETER FRA HOMOFILE OG LESBISKE SOSIALDEMOKRATER 
- HOMONETTVERKET I ARBEIDERPARTIET 
Januar 2008 
 

 
 
”Hell, yes! Let them suffer like 
the rest of us!” 

NÅ KOMMER EKTESKAPSLOVEN 
 
Dolly Parton har sagt det aller best: ”Hell, yes! Let them suffer like the rest of us.” Hennes 
svar på spørsmål om homoekteskap sier alt om hvor selvsagt spørsmålet burde være. 
Onsdag 12. desember presenterte Regjeringen ordlyden i forslaget til en ny felles 
ekteskapslov. Hovedtrekkene er felles lovregulering av samliv for homofile og heterofile og 
lik rett til adopsjonsprøving. Forslaget innebærer også at lesbiske som lever i ekteskap 
eller ekteskapslignende forhold får rett til assistert befruktning. Når det gjelder rett til 
kirkelig vigsel, så pålegges ikke kirken å vie homofile, men den gis en rett til det, når 
Kirkemøtet er klar for det. Regjeringens forslag oversendes Stortinget over nyttår og skal 
stemmes over i løpet av våren. Det ser ut til å kunne bli et bredt flertall på Stortinget, til 
tross for at teolog Øivind Benestad i morfarbarn-alliansen, filosof og venstrekvinne Nina 
Karin Monsen og KRF-leder Dagfinn Høybråten har advart i militante ordelag mot de 
dramatiske konsekvensene.   
 
Vennlig hilsen, 
Håkon Haugli, leder  

 
 
MANUELA RAMIN-OSMUNDSEN MØTTE HOMONETTVERKET 
 
Barne- og likestillingsminister Manuela Ramin-Osmundsen innledet på åpent medlemsmøte i 
Homofile og lesbiske sosialdemokrater onsdag 5. desember. Statsråden trakk bl.a. fram det 
hun mener er de største utfordringene i homopolitikken. Psykisk helse, rus, økende hivtall blant 
menn som har sex med menn, homofile i innvandrermiljøer, holdningsskapende arbeid i skolen, et 
arbeidsmarked der det er lettere å rapportere diskriminering på grunnlag av seksuell orientering og 
tallene fra den nye Nova-rapporten om vold og trakassering av unge homofile 

Les hele Manuela Ramin-Osmundsens tale på regjeringens hjemmesider: 
http://www.regjeringen.no/nb/dep/bld/dep/Manuela-Ramin-Osmundsen/Taler-og-artikler/2007/Tale-
til-APs-homonettverk.html?id=493707 

 

 
 
ÅRSMØTE 7. FEBRUAR 2008  
 
Årsmøtet i Homofile og lesbiske sosialdemokrater blir torsdag 7. februar kl. 19.00 på Rådhuset i Oslo. Det blir sendt ut 
egen invitasjon til alle medlemmer. Ta kontakt med valgkomiteen på trinebeate71@hotmail.com dersom du har forslag 
på kandidater til styret, eller med styret på post@homonettverket.no dersom du har generelle innspill eller forslag. 
 
 
HOMONETTVERK I TELEMARK? 
 
Homofile og lesbiske sosialdemokrater er nå representert i Bergen, Trondheim og Oslo. Nå ønsker Terje Erik Garberg 
å dra i gang en nettverksgruppe i Telemark. Bor du i Telemark? Eller kjenner du noen som burde vært med i en gruppe 
der? Send i så fall en e-post på post@homonettverket.no.  
 
 
KENNETH ELVEBAKKS DOKUMENTAR ”KANSKJE VI FÅR BARN TIL JUL” 
 
Lørdag 15. og søndag 16. desember sendte NRK P2 dokumentaren "Kanskje vi får barn til jul”, som er programskaper 
Kenneth Elvebakks første radiodokumentar. Her blir vi kjent med Anne Øfsti og Lene Gulbrandsen, begge 44 år 
gamle, som ønsker å få barn sammen. Vi følger kjæresteparet gjennom et år, hvor de utforsker ulike måter å få barn 
på og møter en rekke hindringer, bl.a. får de overraskende beskjed fra Fosterhjemstjenesten i Oslo om at det er ”svært 
sjelden” barn plasseres hos par av samme kjønn, til tross for at etaten annonserer etter fosterfamilier i f.eks. Blikk.  
Les mer om dokumentaren på http://www.nrk.no/programmer/radio/radiodokumentaren/1.4269048 
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”SKJEVT BLIKK PÅ HELSE OG OMSORG”  
 
”Vi har sett at noen av regjeringens medlemmer har løftet opp viktige homopolitiske problemstillinger i sitt arbeid. For 
eksempel har justisministeren tatt opp holdninger som ligger til grunn for hatkriminalitet mot homofile. Dette er i tråd 
med tanken om "mainstreaming", det å gjøre likestilling til en gjennomgående målsetting. Andre departementer, for 
eksempel Helse- og omsorgsdepartementet, er forbausende lite opptatt av lesbiske og homofile” skrev FAFO-forsker 
Bjørn Richard Nuland i en kronikk i Aftenposten 19. desember. Les artikkelen på: 
http://www.aftenposten.no/meninger/debatt/article2159722.ece 
 
 
KNUT FYLLING (FRP): ÅLESUND ER EN HOMOFOB BY 
 

 

Arbeiderpartiet fikk med seg Formannskapet i Ålesund på å legge fram en handlingsplan mot 
diskriminering av homofile våren 2008, men det ble ikke flertall for økonomisk støtte nå. LLH 
Nordvest hadde søkt kommunen om 200.000. LLH har ikke lokallag i noen av byene i Møre og 
Romsdal. FRPs Knut Fylling foreslo å gi organisasjonen en håndsrekning i form av en 
ekstraordinær bevilgning på 5.000. Arbeiderpartiets Eva Vinje Aurdal stemte for forslaget og viste 
til stempelet Ålesund har fått som en homofob by. Fyllings forslag falt med knappest mulig margin, 
seks mot sju stemmer. Ordfører Bjørn Tømmerdal (H) tok avstand av karakteristikken av Ålesund 
som homofob by.   
Les mer på http://www.smp.no/default.asp?page=1024&item=1415820,1&lang=1 
 

 
VERST SIDEN SIST: MONSENS NONSENS 
 
Nina Karin Monsen - filosof, forfatter og medlem av Venstres prinsipprogramkomité – har gjort motstand mot 
homoekteskap til sin kampsak. I en helsides kronikk i Bergens Tidende spådde hun 13. desember ”det kristne 
ekteskapets død”. 
 
 
MINI-INTERVJU MED TRUDE JOHNSEN 
 
Denne månedens intervjuobjekt er sentral i LOs likestillingsarbeid og har bidratt til at organisasjonen har markert seg 
tydelig som pådriver for likestilling mellom homofile og heterofile, bl.a. som hovedsponsor for Skeive Dager. 
Likestillingsrådgiver Trude Johnsen (39) i LO mener klima er det viktigste politiske spørsmål akkurat nå. 
 

 

Spørsmål: Hva er du mest opptatt av for tida? 
Svar: Privat er jeg mest opptatt av ungene mine og av å få hverdagen til fungere med dem, 
jobb og studier. Men politisk er det en bedre fordeling av foreldrepermisjonen, for jeg mener 
det har så store ringvirkninger på likestillingen i arbeidslivet og samfunnet ellers.  
 
Spørsmål: Hva mener du er den viktigste politiske saken akkurat nå? 
Svar: Klima. At hver og en av oss tar i et tak i hverdagen og legger om litt. I tillegg må det 
tilbys mer fornybar og miljøvennlig energi. 
 
Spørsmål: Hvorfor er du medlem av Arbeiderpartiet? 
Svar: Har alltid vært det som har ligget nærmest mine grunnleggende verdier. Med min 
forsvarsbakgrunn og hjerte på venstre side, ser jeg ingen andre alternativ. 

 
Spørsmål: Hvilke personer mener du har hatt størst betydning for homokampen i Norge? 
Svar: Uten tvil Kim Friele. Men jeg syns Statssekretær Kjell Erik Øie har fått til mye gjennom flere år som pådriver i 
Barne- og Likestillingsdepartementet.  
 
Spørsmål: Har du et godt råd til regjeringen? 
Svar: Det er noen hjertesaker de bør innfri raskt i 2008, som f.eks. full barnehagedekning, fjerne kontantstøtten og 
innføre felles ekteskapslov. Videre bør de nøye vurdere en tredeling av dagens foreldrepermisjon. Når det gjelder 
homosaken, må det mer informasjon inn i norske lærebøker slik at heteronormativiteten kveles - sakte men sikkert. Det 
hjelper oss alle i skole, arbeids- og samfunnsliv til å være oss sjøl uansett hvem vi elsker! (eller har til foreldre...) 
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I MEDIA 
 
”Et spørsmål om anstendighet” kronikk av Håkon Haugli på Gaysir og Blikk Nett 2.1.2008 
http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=12682 
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=9735 
”Et spørsmål om anstendighet” kronikk av Håkon Haugli i Bergens Tidende 31.12.2007 
”ABC til ekteskapet” intervju med Kjell Erik Øie på Gaysir 13.12.2007 http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=12664 
”Tror på stort flertall for felles ekteskapslov” intervju med Kjell Erik Øie på Blikk Nett 12.12.2007 
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=9664 
”Manuela med klar melding til religiøse miljøer” omtale på Gaysir 7.12.2007 
http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=12653 
”- Muslimer opplever en dobbelt kamp” omtale på Blikk Nett 6.12.2007 
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=9634 
 
 
KJENNER DU NOEN SOM VIL BLI MEDLEM?  
 
Kjenner du noen som vil bli medlem i Homofile og lesbiske sosialdemokrater? For at vår stemme skal bli hørt både 
internt i AP og ellers, er det viktig at vi er mange. Vi ønsker oss både aktive medlemmer som vil gjøre en jobb og 
passive medlemmer som gjennom sitt medlemskap bidrar til at vi får representasjon og politisk innflytelse. Verv en 
venn direkte på www.dna.no (husk å legge inn Homofile og lesbiske sosialdemokrater som lokallag), be folk melde seg 
inn direkte på www.homonettverket.no, eller kontakt styret på post@homonettverket.no med tips om personer vi kan 
kontakte. 
 
 
HOMOFILE OG LESBISKE SOSIALDEMOKRATER 
 

 

Homofile og lesbiske sosialdemokrater er et forumslag under Oslo Arbeiderparti og samtidig et 
landsomfattende nettverk. Vi har aktive nettverksgrupper i Oslo, Bergen og Trondheim. 
 
Besøk våre hjemmesider www.homonettverket.no. Vi vil veldig gjerne ha forslag til saker, innspill 
på aktiviteter og tilbakemeldinger på innholdet av nyhetsbrevet. Dersom du vil kontakte oss eller 
ønsker å bli fjernet fra mailinglista, send en e-post på post@homonettverket.no. 
 

 


